

不可想象！一亩地年租金仅1元

东方市向“三过”贱租土地行为宣战，已挽回损失逾千万元

■ 本报记者 杨勇 特约记者 高智

不少土地外包1亩地的年租金只要1元钱，还有些租期长达100年，这样的合同不可想象。但在东方市江边乡农村土地“三过”整治过程中，这样租金过低、租期过长、租用面积过大的“三过”合同并不鲜见。目前，东方市委、市政府正在加大力度纠正这样的土地“三过”行为。

土地贱租损害百姓利益

今天上午，江边乡土地“三过”问题工作组成员、乡政府干部苏彪对着电脑整理了一上午的资料。

金融机构联手下乡为企业放贷

本报老城6月11日电（记者陈怡）今天，“百镇千企行——海南中小微企业成长工程”首场对接会在澄迈永发镇举行，近十家金融机构联合走进市县为企业放贷款。现场，两家企业获得银行授信，共放款250万元；达成融资意向的有4家企业，金额约1000万元。

为了帮助中小微企业转型升级，省工商联投融资委员会联合省内金融机构、律师事务所、会计师事务所一起下乡为企业提供金融服务。此外，省工商联投融资委员会决定当天派出工作组驻点永发镇，在未来1-2周，根据企业需求，上门走访，实地考察，与企业进行点对点的对接，解决企业需求。

海口出台扶持政策促批发业发展

本报海口6月11日讯（记者李佳飞）为促进批发业良性向好发展，日前，海口市政府常务会审议通过了《海口市关于扶持批发业发展的暂行规定》，将对部分重点批发企业给予税费优惠政策和相关补贴。

根据规定，海口将对2014年度销售额（交易额）100亿元（含）至500亿元的批发企业、销售额（交易额）500亿元（含）以上的批发企业，分别给予不同比例资金扶持。

东方市环卫局为环卫工送“清凉”

本报八所6月11日电（记者杨勇特约记者高智）10日下午3时左右，东方市环卫局在八所城区设置的9个“清凉加油站”，再一次为700多名奋战在一线的环卫职工送去清凉惬意。

据介绍，今年5月21日，东方市环卫局制定了《关于开展为一线职工送清凉活动方案》，当月连续6天为一线清扫保洁工人、清铲清运工人、市容监察执法人员、收费工作人员和环境卫生督查人员共计700多人送去绿豆汤。

在环卫局歇为一线环卫工人“送清凉”的同时，东方市委、市政府也决定从今年4月开始，为该市城区和乡镇环卫工人发放“高温补贴”。根据东方市有关文件，今年4月至10月，环卫工人将享受每月300元的“清凉费”，这一政策将使东方全市近2000名环卫工人受益。

海口万豪酒店大型招聘会



日期：2014年6月13日至15日 时间：09:00-17:00

地点：海南国际会展中心迎宾大厅

交通路线：乘28、35、37、40、57路公交车至国际会展中心站即到

备注：请携带个人简历、身份证复印件及一寸免冠相片前往现场应聘

联系电话：0898-68708203 招聘邮箱：mhrs.hakmc.recruit@marriotthotels.com

共清理土地贱租70多宗

在苏彪的办公桌上，摆放着不少土地承包合同。其中一份，引起了记者的关注。

1997年1月15日，俄查村的邓某以每亩20元的价格，租用了80亩土地，租期为100年，合计每亩土地的年租金只有0.2元。

“当时这一情况是正常的。”苏彪说，当年群众对土地价值认识不够，土地实际租金确实很低，但随着时间推移和土地增值，贱租土地已经严重损害了农民利益。

“这个月，对土地‘三过’拒不纠正的行为，政府将通过法律途径为农民讨回公道。”苏彪说，目前江边乡已向司法部门移交材料15份，月内起诉的有8宗。

今年3月，东方成立了江边乡土地“三过”问题工作组，全乡共清理土地承包70多宗，合同面积8.55万亩。根据合同性质，70多宗合同分成两大类，一类为零星外包土地，另一类为企业承包土地。

截至今天，其中14宗协调达成一致的土地，到承包期结束前应收租金为423万元，协调达成一致后可收租金增加至1500万元，增收达1077万元。同时，对于历年承租户拖欠的110万元土地租金，目前工作组已追回63万元。

当地人邓某支持政府的决定，与政府签订了补充协议，将每亩土地的年租金提高至每年60元。

约定缴纳期限需缴纳滞纳金；三、超过最迟约定缴纳租金期限出租方可收回土地；四、一切土地承包合同不能再延续“三过”合同租期，都要求在国家相关法律法规允许时间范围内。

追回的地租如何处置？江边乡白查和俄查两个村委会给出了很好的答案。白查村动用部分资金配合政府投入给村里拉上了路灯，俄查村在村里建起了厕所、垃圾池和篮球场。

江边乡党委负责人说，对于身处深山的贫困黎族群众而言，目前1000多万元的“意外收入”，对他们显得弥足珍贵；对政府而言，因土地问题引发的上访量锐减，社会更加稳定和谐。

（本报八所6月11日电）

陵水

环境卫生搞不好电视上作检讨

本报椰城6月11日电（记者程范淦 通讯员黄艳艳）近日，一份环境卫生整治排名表在当地电视台曝光后，引起陵水黎族自治县群众的关注。政府敢于“照镜子”，主动曝光环境卫生整治不足的做法，让居民群众看到陵水创建省卫生城市目标、美化靓化家园的决心。

为有效推进全县城乡环境卫生整治工作，陵水采取“照镜子”评比和“勤洗脸”整改的方式，邀请了省爱卫办三位专家每月对全县10个乡镇及县城城区的环境卫生综合整治情况进行综合检查评比，对排在末位的地区还要限期“洗脸”整改。

检查主要从旅游景区、主要水域、干道、车站、公园、学校、农贸市场等“窗口”部位的日常情况，落实公共厕所日常管护情况，乡村生活垃圾收运体系建设情况，集镇、乡村周边存量垃圾清理情况，违法建筑整治情况等10个方面进行评比。

对存在问题的乡镇，除扣分外还要责成乡镇城乡环境卫生综合整治工作牵头部门组织整改，对责任单位按《海南省城乡容貌和环境卫生管理条例》等法规进行处罚，对责任人采取约谈、处分等问责措施，并在当地电视台向全县人民进行说明。

海口

琼南车管所公布互联网补换驾驶证操作流程

本报海口6月11日讯（记者宗兆宣 李关平）根据省交警总队关于推进网上补换驾驶证便民措施的要求，琼南车管所为辖区驾驶人提供网上办理相关车管业务便民服务，并设置专门的咨询电话0898-86636909。

琼南车管所辖区驾驶人如果需要通过网上申请补、换驾驶证的，可登陆海南省公安厅交警总队网（<http://hainanjj.gov.cn/>），点击进入“网上补换驾驶证系统”，按说明操作，并填写好个人名字、身份证号、驾驶证号、联系方式、住址及申请业务类型等信息，确认信息无误后点击提交。信息提示申请成功后可以打印申请凭证，之后输入验证码，补打证件类型填写证件号码。

琼南车管所在收到申请人的申请之后，根据申请人申请办理的业务类型，给予网上回复详细的一次性告知内容。申请人查收车管所的回函后，按照一次性告知内容准备相关资料快递到车管所，同时，把10元的驾驶证补换证工本费存入车管所指定的账户，经审核申请人提供的资料符合要求后，车管所给予办理制证，并通过申通快递于当天寄出。邮资由申请人自付。



幸福笑容绽放在农村幸福院

6月11日下午，在美兰区演丰镇谣城村的农村幸福院里，村里的老人们有的在看报纸，有的在打扑克，有的在健身，有的在逗小孩取乐之乐，不亦乐乎。

演丰镇谣城村农村幸福院是海南省建设的第一家农村幸福院，从今年4月中旬投入使用以来，深受村民欢迎。据了解，2014年海南省将建设296个农村幸福院，到2015年，海南省15%行政村将建有农村幸福院，为普通老人提供日常养老服务。

本报记者 陈元才 摄

购房面积缩水，188名教师8年维权终获赔

三亚“怡和豪庭”退款600万元

本报三亚6月11日电（记者金昌波 通讯员吴春萍 胡娜）记者今日从三亚中院获悉，三亚“怡和豪庭”小区350件商品房销售合同纠纷系列案件圆满化解，结束了188位购房教师长达8年的信访之困。

2005年11月26日，三亚市教育局与星辰房地产公司签订了“怡和豪庭”《住房购销合同书》，约定星辰公司提供约30000平方米建筑面积的住宅套房，按成本价销售给三亚市教育局作为教师住房。

另据悉，在《住房购销合同书》中，双方曾手写约定“因本房屋属按套按成本价出让，故一层空置部分、物业管理公用房、垃圾站等公用建筑面积属买受人负责。”但履行过程中改成按建筑面积计价，为此双方产生分歧。

2013年6月，星辰公司就此提起民事诉讼。在案件审理过程中，双方对法律和政策的理解分歧很大。购房教师

认为手写条款是附生效条件的条款，既然没有按套计价，则条件不足，该条款就没有生效。开发商星辰公司认为该条款不是附生效条件的条款，改变计价方式并不等于改变架空层由购房者承担的约定，所以架空层等公用面积还应由购房者承担。

为了尽可能地做到案结事了，三亚两级法院法官多次共同研究案情，准确把握案件的争议焦点和双方的利益平衡点，坚持不懈向当事人作调解工作。在查明事实和分清责任的基础上，法院向双方当事人提出上述系列案件的调解方案：即星辰公司将上批执行案件款约600万元事先存入中院账户，购房教师自愿放弃上述执行案件中的罚息，作

为星辰公司在本案中请求支付架空层等公共部分的对价。

双方当事人均被法院的诚意感动，终于各自做出了让步。最终法院不仅促成了该批162宗诉讼案件的调解，而且促成了上批188宗执行案件的和解，充分实现了案结事了的工作目标，得到了双方当事人的高度评价。

6月4日下午，三亚市中级人民法院、三亚市中级人民法院召开联动调解案款发放会，将开发商退还的600万元相关款项发放给了三亚“怡和豪庭”购房教师代表，购房教师代表也签收了调解书。至此，困扰三亚“怡和豪庭”多年的350宗系列执行和诉讼案件圆满地画上了句号。

海口万豪酒店是世界500强、国际顶尖酒店管理集团万豪国际酒店管理集团旗下海口市第一家万豪品牌国际酒店。酒店建筑面积近7.7万平方米，绿化率达30%，酒店拥有386间全海景精美客房和两栋别墅，8间风格各异的餐厅和特色酒廊。我们的会议和宴会设施全面而现代，大气高端的室内会议厅和美丽优雅的大面积户外草坪可满足您的多种会议及宴会需求。我们还拥有海口市最大的温泉泳池、专业SPA和健身房以及全进口设备的高级洗衣房为您提供全面配套服务。

“活力、精心和优雅”是万豪品牌的一贯特色，万豪的每一位员工都被称为“非凡待客师”。我们的非凡服务和高科技平台将让您的商务旅行和完美度假轻松兼得！

成为一名万豪的员工意味着什么？

这意味着体会到归属感的力量。正如我们每天所感受到的那样。这种感受来源于被认可，来源于知道万豪会发现我们每一个人的才华。同时，这也来源于如同家人一般协同工作。这就是为什么那么多的员工仅仅为了找一份工作而来，却为了职业生涯而留在了万豪。

加入我们，找到你的人生舞台！



海口万豪酒店

中国海南海口秀英区滨海大道292号 官网 <http://haikoumarriothotel.com>

